2( FONCTIONS D’OFFRE ET COURBES D’OFFRE 

Auteur : Byron W. Brown, Michigan State University

Traduction : Bernard Gauthier et Jean-Grégoire Bernard, HEC-Montréal

Objectifs :  Comprendre la différence entre les déplacements le long de la courbe d’offre et les déplacements de la courbe d’offre.  Montrer à l’aide de graphiques comment calculer la quantité offerte.  *(Enrichissement)*  Montrer les effets d’une taxe par unité produite.

Fichier Excel :  supply98.xls
Instructions et informations supplémentaires :

Ouvrez le fichier Excel supply98.xls et choisissez si vous désirez répondre à des exercices pratiques (Do some practice problems) ou à un test pratique (Take test).


L’offre d’un bien est la quantité que les entreprises désirent vendre et sont capables de vendre durant une certaine période de temps.  Le modèle de l’offre assume que la quantité offerte dépend du prix du bien, du prix des facteurs de production, de la technologie, des taxes et de d’autres facteurs.


Dans cet exemple, la feuille de calcul présente une courbe d’offre hypothétique pour le spaghetti à San Francisco, mesurée en nombre d’assiettes servies par jour.  L’offre dépend du prix du spaghetti, du prix de deux facteurs de productions (la main-d’œuvre et la sauce), et le montant de la taxe d’accise.  *(Enrichissement)*  Une taxe d’accise est une taxe que prélève le gouvernement sur le revenu de l’entreprise pour chaque unité produite vendue.  Le montant total de taxe que doit payer l’entreprise est donc obtenu en multipliant le montant de la taxe d’accise par le nombre d’unités vendues.  Lorsque ces variables sont modifiées, le graphique de l’offre de spaghetti sera mis-à-jour automatiquement.


Expérimentez avec la feuille de calcul en modifiant les valeurs du prix du spaghetti, le niveau de taxes et observez ensuite les effets sur la quantité offerte et la courbe d’offre.


Les réponses aux questions peuvent être trouvées par essai et erreur.  Excel contient toutefois un raccourci qui vous facilitera le travail – la fonction Valeur cible.  « Valeur cible » est une fonction sous le menu « Outils » d’Excel.  Vous pouvez l’utiliser par exemple pour trouver la valeur d’une taxe d’accise qui fera en sorte que la quantité offerte de spaghetti soit égale à une quantité prédéterminée.  Vous pouvez aussi l’utiliser pour trouver le prix du spaghetti qui fait en sorte que la quantité offerte soit égale à une certaine valeur, par exemple 4 000 assiettes par jour.  L’aide pour utiliser « Valeur cible » se trouve sur la page web des modules interactifs sur l’intranet.

Voici quelques éléments à surveiller :

1) Seuls les changements dans le prix du bien lui-même déplacent les entreprises le long de la courbe d’offre de spaghetti.

2) Le changement de n’importe quel autre facteur affectant l’offre (le prix des facteurs de production, la taxe d’accise, etc.) cause un déplacement de la courbe d’offre.

3) *(Enrichissement)*  La variation d’une taxe d’accise déplace la courbe d’offre du même montant que la taxe d’accise.  Une taxe d’un montant négatif est une subvention et déplace la courbe d’offre du même montant que la subvention.  Le gouvernement peut ainsi contrôler la quantité de spaghetti offert en variant le montant de la taxe d’accise ou de la subvention.

Quelques conseils pour obtenir les réponses plus facilement :

1) Assurez-vous que les variables telles que le prix des facteurs de production et le niveau de taxe soient fixées à leur valeur originale lorsque qu’il vous est demandé de le faire.

2) Soyez attentifs aux signes (+/-) des réponses lorsqu’il vous est demandé la variation d’une variable.  Les variations négatives doivent contenir le signe négatif pour être reconnues par Excel.

3) Si la réponse est un mot au lieu d’être en chiffre, utilisez les minuscules.  Utilisez la feuille « Answer Bin » pour un choix de réponses possibles et utilisez la fonction « Copier-coller » pour les inscrire dans la feuille de réponses.

_______________________ 

LA BOSSE DES MATHS : L’équation de la courbe d’offre de spaghetti est : 
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 , où ps est le prix du spaghetti, psauce est le prix de la sauce, w est le prix de la main-d’œuvre (le salaire horaire), et t est la taxe par unité produite.  Les paramètres M, n, q, et r sont choisis arbitrairement.

COURBES D’OFFRE ET FONCTIONS D’OFFRE

Questions

Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

1) Quelle est la quantité offerte de spaghetti lorsque le prix est de 20$ par assiette?

2) Quelle est la quantité offerte de spaghetti lorsque le prix est de 10$ par assiette?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

3) Lorsque le prix du spaghetti est de 10$ par assiette, quel est le revenu total provenant des ventes de spaghetti que réaliseront les entreprises?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale.

4) Lorsque le prix du spaghetti est de 15$ par assiette, quel est le revenu total provenant des ventes de spaghetti que réaliseront les entreprises? [Comparez votre réponse avec celle du #3)

5) Mettez toutes les variables à leur valeur originale.  À un prix de 12$, quelle sera la variation de la quantité offerte lorsque le salaire horaire (le prix de la main-d’œuvre) augmente à 8,00$ ?

6) Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez le prix du spaghetti à 12$.  Augmentez le prix de la sauce à 7$ par unité.  Est-ce que l’offre du spaghetti augmente ou diminue?

7) À partir de votre analyse de la question précédente, de combien la quantité offerte a-t-elle variée lorsque le prix de la sauce a augmenté de 3$ à 7$ ?

8)* Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez le prix du spaghetti à 12$.  Si une taxe d’accise de 5$ est exigée de la part du gouvernement, quelle est la variation de l’offre?

9)* Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez le prix du spaghetti à 6$.  Si une taxe d’accise est exigée de la part du gouvernement, quelle est la variation de l’offre?

10)* Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez le prix du spaghetti à 12$.  Si une subvention de 2$ par assiette est octroyée aux entreprises, quelle est la variation de l’offre?

11)* Mettez toutes les variables à leur valeur originale.  Si une subvention de 5$ par assiette est octroyée, quel devrait être le prix du spaghetti si l’on veut que l’offre soit égale à 4 000?

12)* Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez le prix du spaghetti à 8$.  Quel devrait être le prix de la main-d’œuvre (le salaire horaire)  pour que l’offre soit de 2 500?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale.  Fixez ensuite le prix du spaghetti à 10$ et la taxe d’accise à 5$.

13)* De combien le prix du spaghetti doit-il augmenter pour maintenir l’offre du spaghetti à son niveau précédent l’entrée en vigueur de la taxe d’accise?

*Enrichissement
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